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Prefacio 
             

 

           La idea de basar la física, o filosofía natural, en principios de geometría, se remonta a 

épocas antiguas. Los griegos, por ejemplo, consideraban a la geometría como equivalente de 

la belleza. Los asombrosos e intrincados diseños del estilo insular del Libro de Kells se basaron 

en gran medida en los triskeles. La idea fue utilizada, por ejemplo, por Kepler, en el iluminismo 

del siglo XVII, el cual desplazó la filosofía aristotélica, centrada alrededor de la Tierra, la cual 

había prevalecido desde las épocas clásicas de Aristóteles. El libro “Principia” de Newton está 

redactado en términos geométricos. El más célebre renacimiento de esta idea fue la relatividad 

general einsteiniana, basada en una clase de geometría desarrollada por Riemann, Christoffel, 

Ricci, Levi-Civita, Bianchi y otros, a partir de la década de 1860. Finalmente, Einstein basó su 

ecuación de campo de 1915 directamente en aquello que entonces se conocía como la segunda 

identidad de Bianchi, inferida en la Scuola Normale Superiore, en la ciudad de Pisa, situada a 

la vuelta de la esquina de la Universidad donde había trabajado Galileo. 

 

               La teoría ECE se denomina la teoría de Einstein Cartan Evans a fin de distinguirla de 

la teoría de Einstein Cartan, y los primeros conceptos de ECE surgieron a principios del año 

2003. Emergieron a partir de la electrodinámica O(3), la totalidad de cuyos documentos pueden 

encontrarse en la sección Omnia Opera del portal www.aias.us .  El concepto clave para la 

electrodinámica O(3) fue el campo B(3), inferido en el Centro Teórico de la Universidad de 

Cornell en el mes de noviembre de 1991, luego de haber trabajado un año en la Universidad de 

Zurich y en el ETH de Zurich, en Suiza.  Vigier (quien había trabajado con de Broglie) 

comprendió rápidamente que el concepto B(3) infiere la existencia de la masa del fotón de  

Poincaré / de Broglie, y confirma su existencia, porque B(3) se dedujo a partir de datos 

experimentales obtenidos del efecto Faraday inverso. El campo B(3) significaba que la totalidad 

del tema de la electrodinámica debía de reestructurarse, y este proceso ha quedado registrado 

en los documentos archivados en la Omnia Opera del portal  www.aias.us , fechados entre 1992 

y 2003. La reestructuración se denominó “electrodinámica O(3)”, una teoría de transición.     

 

                 Gradualmente, se volvió aparente que la reestructuración significaba que se volvía 

necesaria una nueva teoría de campo unificado, una teoría que se basara en geometría. Ello se 

debía a que intentos previos de elaboración de una teoría de campo unificado, incluidos los 

intentos del mismo Einstein, se basaron en una mezcla de conceptos y muchas variables de 

ajuste, tantas que las viejas teorías perdían esencialmente su significado. 

  

     El concepto fundamental de la teoría ECE emergió luego de la lectura de un libro 

escrito por Sean Carroll: “Spacetime and Geometry: an Introduction to General Relativity” 

(“Espaciotiempo y Geometría: Una Introducción a la Relatividad General”), en especial la parte 

final del capítulo 3, el cual brinda una breve sinopsis de una geometría desarrollada por el 

matemático Elie Cartan. Esta geometría es más rigurosa que aquella utilizada por  Einstein.  La 

geometría de Cartan se basa en la definición de la torsión y de la curvatura. La clase de 

geometría utilizada por Einstein sólo contiene la curvatura.  

 

                 En la primavera del año 2003 observé que las ecuaciones que definían la torsión y 

la curvatura poseían una estructura similar a las ecuaciones que definen la electrodinámica  

O(3), de manera que los primeros años de la teoría ECE fueron dedicados a la deducción de la 

mayor parte posible de la física a partir de estas ecuaciones de definición geométrica, con el 

menor número posible de hipótesis adicionales. No requirió de mucho tiempo el comprender 
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que todas las principales ecuaciones de la física pueden deducirse a partir de la geometría de 

Cartan, de sus dos ecuaciones estructurales e identidades.  La teoría ECE rápidamente se 

ramificó en muchas direcciones y se tornó inmensamente popular; sus lectores siempre han 

incluido a las mejores mentes a nivel mundial: universidades, institutos, departamentos 

gubernamentales, corporaciones y académicos. El desarrollo de la teoría ECE coincidió con los 

grandes cambios sociales generados por la revolución del conocimiento. Al presente, la teoría 

ECE se encuentra entre las teorías de la física más estudiadas en la historia. La lectura de 

documentos a partir de los portales www.aias.us y www.upitec.org  desde alrededor del año 

2003 se ha estimado en términos de cientos de millones de equivalentes de hojas impresas.  

 

                   Gradualmente comprendí que la teoría de Einstein de la relatividad general omite 

la mitad de la geometría: la torsión del espacotiempo. Casi todos los libros de texto de la teoría 

de Einstein suponen una torsión igual a cero;   la  mayoría  realizó esta  suposición en forma 

axiomática,  mientras  que  algunos  autores  ni  siquiera  conocían  acerca  de  la  existencia  de  la 

torsión.  Comenzando  con  el  documento  clásico  UFT  88,  leído  cientos  de  miles  de  veces,  y 

redactado en el año 2007, se ha vuelto claro que la no consideración de la torsión significa, a 

nivel matemático, la desaparición simultánea de la curvatura, y que la teoría de Einstein sufre 

un  completo  colapso.  De  muchas  maneras  su  teoría  se  ha  visto  sustituida  por  los  346 

documentos de la serie UFT, disponibles a la fecha en el portal www.aias.us.  Esta situación 

ha sido descrita por Alwyn van der Merwe como el “Cambio de paradigma post-einsteiniano” 

de la física de vanguardia del siglo XXI. El tremendo poder de la publicación electrónica en 

red,  controlada  de  cerca  mediante  análisis  de  retroalimentación,  y  con  su  calidad  verificada 

meticulosamente,  significa  que  nuevos  conceptos  pueden  ponerse  al  alcance  de  cualquier 

estudiante, sea cual fuere su nivel socioeconómico, que desee estudiar estas nuevas ideas. Los 

conceptos de la teoría ECE y de las partes obsoletas del modelo establecido de la física, ahora 

coexisten. El concepto fundamental de la teoría ECE es mejorar a la vieja física, el podar las 

ramas secas y conservar las partes buenas de la misma.  

 

             Las teorías ECE y ECE2 han desempeñado un papel importante en física aplicada e 

ingeniería, en especial su capacidad para explicar nuevas y ubícuas fuentes de energía. Este 

trabajo culminó con la publicación del documento UFT311, el cual verifica este aspecto de las 

teorías ECE y ECE2 mediante un diseño de circuito que es capaz de atrapar la ilimitada 

cantidad de energía eléctrica presente en el espaciotiempo. Las teorías ECE y ECE2 también 

han ofrecido una explicación plausible para las reacciones nucleares de baja energía (RNBE), 

las cuales ahora están siendo consideradas en Washington por el Congreso de los Estados 

Unidos como una nueva fuente de energía. La vieja física no cuenta con una explicación 

plausible para la energía del espaciotiempo o para las RNBE.        

 

             Agradezco a todos los Miembros de AIAS / UPITEC , así como a aquellos que 

colaboraron en el logro de este gran cambio paradigmático en la filosofía natural, un nuevo 

rayo de iluminación. Entre ellos incluyo a todos los colegas y coautores desde 1971, y a 

aquellos que construyeron los portales www.aias.us y www.upitec.org , en especial a Bob Gray, 

Sean MacLachlan, Gianni Giachetta, Dave Burleigh, Horst Eckardt, Alex Hill 

(www.et3m.net), Robert Cheshire, Michael Jackson, Simon Clifford y muchos otros. Los 

principales coautores de las teorías  ECE y ECE2 son Horst Eckardt y Douglas Lindstrom, pero 

otros tales como Stephen Crothers también han contribuido, en especial Laurence Felker, quien 

ha escrito un libro acerca de la teoría ECE que ha sido leído, literalmente, millones de veces. 

Algunos coautores, tales como Gareth Evans, han trabajado conmigo desde 1974. Se agradece 

también a Kerry Pendergast por escribir una biografía.  
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             Por último, aunque no en último lugar, quisiera agradecer a la Reina Isabel II, al Primer 

Ministro Tony Blair y al Parlamento Británico por haberme otorgado la Pensión Civil Vitalicia 

en el año 2005, y al Colegio de Armas por haberme otorgado el escudo de armas en el año 

2008, ambas preseas como reconocimiento de mi trabajo en favor de la ciencia y trabajo 

voluntario en favor de la sociedad. Hay muchos otros que merecen mención, en especial mis 

maestros en la Escuela Primaria de Pontardawe y en el University College de Gales, en 

Aberystwyth, en especial mi supervisor de doctorado, el Profesor Emérito Mansel Davies, un 

humanista y un estudioso de la naturaleza.  

 

                                                                                                                        Myron W. Evans 

 

Craig Cefn Parc, 2016.  
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Introducción por Gareth J. Evans. 
 
 

La filosofía natural, y nuestros intentos de comprender e imitar a la naturaleza, se ha 
desarrollado desde tiempos antiguos, impulsada por grandes filósofos como Aristóteles. El 
progreso en la comprensión de la naturaleza ha sido lento en algunas ocasiones, en otras se ha 
detenido, pero ocasionalmente se observan grandes saltos hacia adelante. 
 
La obra de Isaac Newton fue uno de estos últimos casos. Este investigador efectuó tres grandes 
descubrimientos. En el campo de la óptica, desarrolló y demostró su teoría de que la luz blanca 
está compuesta de una mezcla de colores que forman una banda denominada espectro. Esto 
constituyó un avance revolucionario. Igualmente revolucionario fue su trabajo en el campo de 
las matemáticas, donde pavimentó el camino para el campo de las matemáticas conocido como 
cálculo infinitesimal. Otra gran innovación fue su concepto de la gravitación, la atracción entre 
los cuerpos en el espacio que los mantiene en órbita, y atrae a los objetos que caen hacia un 
planeta. 
 
El libro de Isaac Newton “Philosophiæ Naturalis Principia Mathematica”, escrito en  1687, 
marcó la época de una gran revolución en la ciencia, introduciendo una matemática rigurosa 
de una manera metódica y estructurada. Este enfoque permitió sacar a la ciencia de la 
"oscuridad propia de la conjetura y las hipótesis"  (como lo describió Alexis Clairaut en 1747). 
Desde entonces, las matemáticas rigurosas se utilizarían para desarrollar teorías que habrían de 
evaluarse a través de observación. Este fue el enfoque propuesto por Sir Francis Bacon en su 
libro  “Novum Organum”, publicado en el año 1620. Aún en la actualidad, se considera a 
Bacon como el padre del método científico (empirismo), el cual sostenía que las teorías 
DEBÍAN evaluarse a través de experimentos. El poder de su enfoque se puso a prueba durante 
la revolución científica que siguió a su época en Europa – cuando la ciencia se utilizó 
exitosamente para predecir y desarrollar nuevas tecnologías. 
 
Se había producido un cambio paradigmático en la ciencia que se sostenía por sí solo como el 
ejemplo de la mejor práctica. El enfoque newtoniano dominó el mundo de la física hasta el 
siglo XX, cuando nació la física moderna.  
 
El siguiente gran salto adelante en la física llegó en 1905, cuando  Albert Einstein desarrolló 
la Relatividad Restringida. Ésta demostró, entre otras cosas, que la velocidad de la luz es la 
velocidad límite de toda la materia con masa, y que la masa y la energía son equivalentes. En 
1911, Einstein afirmó la equivalencia entre la gravitación y la inercia, y en 1916 desarrolló una 
teoría general de la relatividad que incluía a la gravitación como elemento determinador de la 
curvatura del continuo del espacio-tiempo. También se recuerda a Einstein por sus 
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contribuciones en el desarrollo de la teoría cuántica y por postular la existencia de cuantos de 
luz (fotones) en 1905 - concepto sobre el cual basó su explicación del efecto fotoeléctrico. Sin 
embargo, su meta suprema era el desarrollo de una Teoría de Campo Unificado que habría de 
explicar la gravitación, el electromagnetismo y fenómenos sub-atómicos (en el mundo 
macroscópico y microscópico) a través del empleo de un solo conjunto de leyes.  
 
Einstein deseaba que su Teoría del Campo Unificado fuese tan sencilla como fuera posible  - 
con una belleza y estructura capaz de reflejar adecuadamente la naturaleza. No creía que 
semejante teoría pudiera existir en la teoría cuántica. De hecho, Einstein consideraba a la teoría 
cuántica como una "estructura temporaria útil". Sus grandes esfuerzos resultaron vanos, y el 
exitoso desarrollo de una Teoría del Campo Unificado le eludió.   
 
La ciencia que siguió después de Einstein contuvo teorías que abarcaban toda la física conocida  
- conocida como el Modelo Establecido de la Física. A partir de esta comprensión, nuestro 
mundo moderno evolucionó con grandes avances en las ciencias biológicas y médicas 
(mejorando la comprensión de los sistemas biológicos e incrementando la expectativa de vida) 
y con televisores, teléfonos inteligentes y el Internet abriendo el mundo a través de una mejora 
dramática de las comunicaciones. Ahora exploramos nuestro universo con cada vez más 
detalle, con más planetas nuevos descubiertos que en toda la historia previa de la observación 
humana del espacio.   
 
Sin embargo, resulta llamativo que muchas de las tecnologías e industrias en uso aún poseen 
sus raíces en los primeros días de la revolución industrial. El progreso se ha detenido en algunas 
ramas de la física, con los pensamientos perdidos en la abstracción matemática y en un mundo 
de "oscuridad de conjetura y de hipótesis" (donde las teorías no pueden demostrarse). Algunas 
teorías sugieren que vivimos en un mundo de singularidades, que contiene materia oscura (que 
no puede hallarse), masa faltante y partículas de dios (que no pueden detectarse), de agujeros 
negros (que no pueden observarse) y agujeros de gusano (con sus riesgos asociados de colapso 
súbito, alta radiación y materia exótica), etc.   
 
Sin embargo, en nuestro mundo real, todavía quemamos combustibles fósiles que contaminan 
y envenenan el planeta, a la vez que consumen recursos naturales vitales, a menudo de una 
manera dispendiosa. El Modelo Establecido de la Física no ha sido exitoso en el desarrollo de 
nuevas fuentes de energía limpia y renovable en las cantidades requeridas para sostener nuestra 
avanzada y moderna sociedad, a excepción del campo nuclear con todas sus desventajas. La 
mayoría de nuestras tecnologías todavía se basan en física del estado sólido y nos hallamos 
lejos de poder imitar a la naturaleza, en donde los procesos de vida operan en un ambiente 
fluido.   
 
En este libro se describe una nueva física. Esta es una física que regresa a los conceptos básicos, 
evaluando  ideas  y  suposiciones  y,  por  lo  tanto,  se  basa  sobre  fundamentos  más  exactos  y 
realistas que el Modelo Establecido. La nueva física es la primera teoría de  campo unificado 
de la física, y completa la tarea que se había propuesto Einstein. Construye a partir de la obra 
de éste último, pero corrige omisiones, errores y conceptos erróneos. Su nombre incluye el de 
Einstein (como reconocimiento a sus contribuciones), el de Elie Cartan (un matemático cuya 
geometría se utiliza en la teoría) y el del extraordinario científico Myron Wyn Evans, quien ha 
desarrollado la teoría (Teoría ECE). Esta teoría unifica  toda la física (clásica y cuántica) por 
primera vez - desde niveles microscópicos hasta macroscópicos. Todas las conocidas leyes de 
la física logran reproducirse a través de esta teoría (y ha logrado predecirse mucho de lo que 
era aún desconocido). El movimiento de los planetas y las galaxias se explican con el mismo 
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conjunto de ecuaciones que se utilizan para describir el movimiento de las partículas 
subatómicas - las órbitas y los orbitales devienen una y la misma cosa. No existen 
singularidades en esta teoría (de manera que no hay ni Big Bang ni hoyos negros), paradojas 
que han plagado la física desaparecen (tales como la incertidumbre y la dualidad onda-
partícula), los fotones poseen masa (lo cual conduce a una nueva descripción de algunas de las 
propiedades de la luz misma), el espaciotiempo mismo posee masa y partículas de vacío y 
mucho más emerge (de manera que ya no haya masa faltante en el universo y desaparece la 
necesidad de la materia oscura).   
 
Esta teoría constituye un gran salto hacia adelante, el siguiente cambio paradigmático en el 
campo de la física. Es sencilla y libre de abstracción matemática. Demuestra que no existe la 
incertidumbre en la física. La física es determinista. La física es geometría.   
 
La teoría ECE se ha desarrollado meticulosamente, cubriendo todas las ramas de la física, con 
ecuaciones clave, pasos importantes y conclusiones nuevas e inesperadas, evaluadas 
cuidadosamente mediante álgebra computacional. Esto constituye un acercamiento a la física 
teórica que no posee precedente en la historia - reduciendo así el riesgo de error humano y la 
laboriosa verificación de detalles. Esto constituye un enfoque que,  al igual que el de Newton, 
se ha establecido para transformarse en un ejemplo histórico de buenas prácticas. 
 
Siguiendo principios baconianos, todos los aspectos de la nueva teoría se han comparado y 
evaluado a través de experimentos. No existen parámetros desconocidos o ajustables en esta 
teoría, la cual reproduce exitosamente todas las grandes observaciones de la física. Efectúa 
nuevas predicciones y abre la posibilidad para nuevas ramas de la física. Sugiere la existencia 
de energía a partir del espaciotiempo, ahora confirmada a través de una coincidencia exacta 
entre la teoría y la experimentación, lo cual implica la disponibilidad virtualmente ilimitada de 
energía limpia a partir del espaciotiempo mismo. Dispositivos que pueden extraer esta energía 
están siendo fabricados actualmente por ET3M. Las reacciones nucleares de baja energía 
(RNBE) logran explicarse para transformarse en otra fuente de energía limpia (para reemplazar 
el empleo de combustibles fósiles). Se demuestra que la luz (la radiación electromagnética) 
posee nuevas e inesperadas propiedades (que podrían mejorar su empleo en el campo de las 
comunicaciones y que poseen aplicaciones aún más amplias). La luz SIEMPRE  desplaza su 
frecuencia hacia el color rojo cuando interactúa con la materia. Esto constituye un fenómeno 
que utiliza la naturaleza misma, en procesos como la fotosíntesis, para mejorar el uso eficiente 
de la luz solar, incrementando así su disponibilidad a la frecuencia en la que la fotosíntesis se 
lleva a cabo. Éste fenómeno de corrimiento hacia el color rojo (los corrimientos hacia el color 
azul también son posibles) explica el corrimiento al rojo cosmológico de una manera nueva, lo 
cual implica que no existe un universo en expansión (desapareciendo así la necesidad de un 
Big Bang). La luz sufre un corrimiento hacia el rojo por absorción en el vacío del espacio 
mismo. 
 
Internet ha abierto el mundo de la investigación científica y existe un interés sin precedente en 
la teoría ECE. El portal www.aias.us (donde se explica y desarrolla la teoría) ha sido visitado 
millones de veces desde su creación de la teoría ECE. Esto resulta sorprendente para una teoría 
de la física.  
 
La  teoría  ECE  es  la  próxima  gran  revolución  en  el  campo  científico.  Las  aplicaciones, 
tecnologías  e  industrias  que  habrán  de  seguir  podrían  dar  inicio  a  una  nueva  revolución 
industrial  – una construida sobre energía limpia y con tecnologías que reducen la huella global 
de carbono, aliviando así la tensión en el planeta.   
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Este libro, como el libro Principia de Newton, marca otra época de una gran revolución en la 
ciencia mediante matemática rigurosa, cuidadosamente verificada mediante álgebra 
computacional, y utilizada de una manera metódica y estructurada en el desarrollo de esta teoría 
unificada de la física. 
 
 
 

Gareth John Evans, mayo de 2016 
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Capítulo 2 

 
Electrodinámica y Gravitación. 

 

Unidades de electromagnetismo en el Sistema Internacional (S.I.) 

Conexión de espín ω                                     =     m-1 
Curvatura del espaciotiempo R                     =     m-2 
Densidad de carga eléctrica ρ   =     C m−3 
Densidad de corriente eléctrica J   =     C m−2 s−1 
Densidad de flujo magnético B   =      J s C−1 m−2 
Fuerza de campo eléctrico E    =     V m−1   = J C−1 m−1 
Permitividad del vacío ϵo    =      J−1 C−2 m−1 
Potencial escalar φ     =      J C−1 
Potencial vectorial A     =      J s C−1 m−1 
Torsión del espaciotiempo T              =       m−1 
 
 
 

 

2.1 Introducción 

La vieja física, previa al cambio paradigmático post einsteiniano, fracasó completamente en 
su capacidad de proveer una lógica unificada para la electrodinámica y la gravitación, porque 
la primera se desarrolló en un espaciotiempo plano, o de Minkowski, mientras que la segunda 
lo hizo en un espaciotiempo que se pensó, equivocadamente, como descrito solamente por la 
curvatura. La teoría ECE desarrolla tanto la electrodinámica como la gravitación 
directamente a partir de la geometría de Cartan. Tal como se demostró en el Modelo de 
Ingeniería de la teoría ECE, las ecuaciones de campo de la electrodinámica y de la gravitación 
en la teoría ECE poseen el mismo formato, basado directamente y con simplicidad en la 
geometría subyacente. Por lo tanto, la geometría de Cartan del Capítulo 1 se traduce 
directamente en el electromagnetismo y la gravitación a través del empleo de la misma clase 
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de sencilla hipótesis fundamental en cada caso: la tétrada deviene la 4-energía potencial y la 
torsión deviene el campo de fuerza. 

 
        Visto en retrospectiva, el método utilizado por Einstein para traducir de la geometría a 
la gravitación era complicado, además de incorrecto. La segunda identidad de Bianchi fue 
reformulada por Einstein mediante el empleo del tensor de Ricci y del escalar de Ricci, hacia 
un formato en el cual podía hacerse directamente proporcional al Teorema de Noether 
covariante a través de la constante k de Einstein. Ambos lados de esta ecuación utilizaban 
una derivada covariante, pero Einstein suponía, sin demostrarlo, que las constantes de 
integración eran las mismas en ambos lados, dando así origen a la ecuación de campo de 
Einstein: 

 

donde Gµν es el tensor de Einstein, Tµν es la densidad de momento de energía canónica, y k 

es la constante de Einstein. Esta ecuación es totalmente incorrecta, porque emplea una 
conexión simétrica y no toma en cuenta la torsión. Si se intenta corregir esta ecuación 
tomando en cuenta la torsión, como en los documentos UFT 88 y UFT 255, resumidos en el 
Capítulo 1, el resultado se torna extraordinariamente complicado; aun así podría sólo 
utilizarse para gravitación, y no para una teoría de campo unificado de gravitación y 
magnetismo. El mismo Einstein consideraba que esta ecuación de campo de 1915 jamás 
podría ser resuelta, lo cual demuestra que él mismo estaba empantanado en su complejidad. 
Schwarzschild proveyó una solución en el mes de diciembre de 1915, pero en su carta declaró 
una “guerra amistosa” con Einstein. El significado de esto no resulta completamente claro, 
pero obviamente Schwarzschild no se sentía satisfecho con la ecuación. Su solución no 
contenía singularidades, y esta solución original puede descargarse de la red, junto con una 
traducción de Vankov de la carta enviada a Einstein. Esta solución de una ecuación de campo 
incorrecta resulta, obviamente, sin sentido alguno. Los errores se multiplicaron al afirmar 
(luego de que Schwarzschild falleciese en 1916) que la solución contiene singularidades, de 
manera que la métrica contemporánea de Schwarzschild constituye una distorsión y una 
atribución equivocada, además de carecer por completo de significado. Ha sido utilizada 
infinitamente por los dogmatistas, para afirmar la existencia de resultados incorrectos, tales 
como el Big Bang y los agujeros negros. De manera que la ciencia gravitacional permaneció 
estancada entre 1915 y 2003. Durante el transcurso del desarrollo de la teoría ECE, se volvió 
gradualmente claro, en documentos tales como el UFT 150, que había muchos otros errores 
y puntos oscuros en la teoría de Einstein, en especial en la teoría de la desviación de la luz 
por causa gravitacional y en la teoría de la precesión del perihelio. Una de las contradicciones 
obvias en la teoría de la desviación de la luz por la gravitación es que utiliza un fotón 
desprovisto de masa, el cual sin embargo se ve atraído por el Sol. El resultante método 
geodésico nulo está lleno de aspectos oscuros, tal como se demuestra en el documento  UFT 
150 ( www.aias.us ). La relatividad general einsteiniana ha sido ampliamente refutada en la 
referencia [2] del Capítulo1. Fue completamente refutada a nivel experimental a fines de la 
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década de 1950, a través del descubrimiento de la curva de velocidad de la galaxia en espiral. 
A esa altura debió de haber sido descartada. Sus aparentes éxitos en el Sistema Solar son pura 
ilusión. En cambio, la filosofía natural misma fue abandonada y se introdujo la materia 
oscura. La teoría einsteiniana aún resulta incapaz de explicar la curva de velocidad de la 
galaxia en espiral, todavía fracasa completamente, y la materia oscura no modifica este 
hecho. De manera que la teoría de Einstein no puede resultar significativa en el Sistema Solar, 
como resultado de estas observaciones experimentales. La teoría ECE ha revelado el motivo 
por el cual la teoría de Einstein fracasa en forma tan absoluta – la no consideración de la 
torsión. El electromagnetismo también sufrió un estancamiento a lo largo del siglo XX, y se 
conservó la teoría de Maxwell Heaviside del siglo XIX. Esta teoría se incorporó, sin cambios, 
en los intentos de unificación de la vieja física mediante el empleo de la invariancia gauge 
U(1) y el fotón sin masa. El concepto del fotón sin masa conduce a múltiples problemas 
conocidos y absurdos, en especial el pequeño grupo plano E(2) del grupo Poincaré. En efecto, 
este resultado significa que el campo electromagnético libre puede tener solamente dos 
estados de polarización: los dos estados transversales etiquetados como (1) y (2). El estado 
de tipo temporal (0) y el estado longitudinal (3) se eliminan con el objeto de salvar la hipótesis 
del fotón sin masa. Estos problemas y oscuridades se explican en detalle en un libro de texto 
del modelo establecido de la física como el de Ryder [24]. La condición sin sentido físico de 
Gupta Bleuler debe de utilizarse para “eliminar” los estados (0) y (3), lo cual conduce a 
múltiples problemas no resueltos en la cuantización canónica. El empleo de la teoría de 
Beltrami, como en el documento UFT 257 en adelante, da origen a componentes 
longitudinales ricamente estructurados del campo electromagnético libre, refutando de 
inmediato el dogma U(1) e indicando la existencia de la masa del fotón. Beltrami fue 
contemporáneo de Heaviside, de manera que el actual modelo aceptado de la física fue 
efectivamente refutado desde finales del siglo XIX. Tan pronto como la masa del fotón se 
vuelve idénticamente distinta de cero, sea cual fuere su pequeña magnitud, la teoría U(1) se 
vuelve insostenible, porque deja de ser invariante gauge [1]-[10], y la ecuación de Proca 
sustituye la ecuación de d'Alembert. La teoría ECE conduce a la ecuación de Proca y a una 
masa finita para el fotón, a partir del postulado de la tétrada, empleando la misma hipótesis 
básica que aquella que traduce la geometría hacia el electromagnetismo. Aun cuando fue 
brillantemente exitosa en su época, la teoría del electromagnetismo de Maxwell-Heaviside 
(MH) posee muchas limitaciones. En el campo de la óptica no lineal, por ejemplo, sus 
limitaciones se revelan a través del Efecto Faraday Inverso [1]- [10] (EFI). Este fenómeno 
consiste en la magnetización de materia mediante radiación electromagnética polarizada en 
forma circular. Fue inferido teóricamente [7] por Piekara y Kielich, y posteriormente por 
Pershan, y van der Ziel et al. lo observaron experimentalmente por primera vez a mediados 
de la década de los sesenta, en el grupo Bloembergen en Harvard. Se produce, por ejemplo, 
en un electrón, como se ilustra en los documentos UFT 80 a 84 en el portal www.aias.us . La 
vieja teoría invariante gauge U(1) del electromagnetismo se vuelve de inmediato inutilizable 
para tratar el Efecto Faraday Inverso, porque éste último es provocado por el producto 
conjugado de radiación con polarización circular, el producto vectorial del potencial vectorial 
y su complejo conjugado:  
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Los índices (1) y (2) se emplean para definir la base circular compleja [1]- [10], cuyos 
vectores unitarios son: 

 

Cumpliendo con la relación cíclica de la simetría O(3): 

 

en un espacio tridimensional. Los vectores unitarios e(1) y e(2) son complejos conjugados. El 
principio gauge de la teoría MH puede expresarse como sigue: 

 

de manera que el producto conjugado deviene: 

 

y no es invariante gauge U(1), de manera que la magnetización longitudinal resultante del 
efecto Faraday inverso no es invariante gauge, Q.E.D.    Muchos otros fenómenos en el campo 
de la óptica no lineal [7] no son invariantes gauge U(1), y todos ellos refutan el modelo 
establecido de la física y artefactos tales como el “bosón de Higgs”. El absurdo de la vieja 
física se torna claramente evidente cuando afirma que el producto conjugado existe en forma 
aislada de los componentes longitudinal y de tipo temporal del espaciotiempo, (0) y (3). De 
manera que en la vieja física el producto vectorial (2.2) no puede producir un componente 
longitudinal. Esto resulta absurdo, ya que el espacio posee tres componentes, (1), (2) y (3). 
La resolución de esta aparente paradoja se descubrió en el mes de noviembre de 1991, con la 
inferencia del campo B(3), el apelativo dado al componente magnético longitudinal del campo 
electromagnético libre, definido por [1-10]: 
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donde g es un parámetro. 

 
        El campo B(3) constituye la clave para la unificación geométrica de la gravitación y el 
electromagnetismo,  y  también  infiere  la  existencia  de  la  masa  del  fotón,  en  forma 
experimental, porque es longitudinal y observable a nivel experimental en el Efecto Faraday 
Inverso. La teoría del fotón con masa igual a cero es absurda, porque afirma que B(3) no puede 
existir, que la tercer componente del espacio mismo no puede existir, y que el Efecto Faraday 
Inverso no existe. La ecuación que define el campo B(3) no es invariante gauge  U(1), porque 
el  campo  B(3)  cambia  por  la  transformación  gauge  (2.10).  Por  lo  tanto,  la  ecuación  no 
pertenece a la electrodinámica U(1), y se utilizó en la década de los noventas para desarrollar 
una  electrodinámica  con  una  topología  más  elevada  conocida  como  electrodinámica  O(3)  
[10].                 Estos  documentos  se  encuentran  registrados  en  la  sección  de  Omnia 
Opera del portal www.aias.us . Casi simultáneamente, se desarrollaron varias otras teorías de 
electrodinámica con una topología más elevada [25], en especial la teoría de Horwitz et al., 
Lehnert y Roy, Barrett, y Harmuth et al., y por Evans y Crowell [8]. Estas han sido descritas 
en varios volúmenes de la serie “Contemporary Chemical Physics”, editada por M. W. Evans 
[25]. Estas teorías de la electrodinámica con una topología más elevada también aparecen en 
las teorías de Beltrami, tal como se menciona en la recopilación de Reed [7], [27]. En el año 
2003, estas teorías con una topología más elevada evolucionaron hacia la teoría ECE. 

 

2.2 La hipótesis fundamental y las ecuaciones de campo y de 

onda. 

La primera hipótesis de la teoría unificada de Einstein Cartan Evans (ECE) es que el potencial 
electromagnético (Aa

µ) es la tétrada de Cartan con un factor de escala. Por lo tanto, el 
potencial electromagnético se define mediante: 

 

y posee un índice superior a, que indica el estado de polarización, y un índice inferior para 
indicar que se trata de una 1-forma diferencial valorada vectorialmente de la geometría de 
Cartan. El potencial gravitacional se define mediante: 

 

donde Φ (0) es un factor de escala. Por lo tanto, la primera hipótesis de la teoría ECE significa 
que el electromagnetismo es la geometría de Cartan combinada con un escalar,  A(0). La física 
es geometría. Ubi materia, ibi geometria (Johannes Kepler). Esto constituye una hipótesis 
mucho más sencilla que la del Einstein, y mucho más poderosa. Es una hipótesis que extiende 
la relatividad general al electromagnetismo. La corrección matemática se ve garantizada por 

39 



la corrección matemática y economía de pensamiento de la geometría de Cartan, tal como se 
describe en el Capítulo 1. 

 
      La  segunda  hipótesis  de  la  teoría  ECE  es  que  el  campo  electromagnético  (Fa

µν)  es  la 
torsión  de  Cartan  con  el mismo  factor  de  escala  que  el  potencial.  La  segunda  hipótesis  se 
deduce a partir de la primera hipótesis, o sea a partir de la primera ecuación estructural de 
Cartan Maurer. Por lo tanto, en notación mínima: 

que constituye una relación elegante entre campo y potencial, la relación más sencilla posible 
en una geometría que posee tanto torsión como curvatura. El campo es la derivada cuña 
covariante del potencial, tanto para el electromagnetismo como para la gravitación. Resulta 
así que la totalidad del desarrollo geométrico del Capítulo 1 puede aplicarse directamente al 
electromagnetismo y a la gravitación. En la notación estándar de la geometría diferencial 
utilizada por S. M. Carroll [13] se define el campo electromagnético en la teoría ECE 
mediante: 

 

En la teoría MH la misma relación es [24]: 

 

La teoría MH no posee una conexión de espín, y no cuenta con índices de polarización. La 
teoría ECE es relatividad general basada directamente sobre la geometría de Cartan, mientras 
que la teoría de MH es relatividad restringida y no se basa en geometría. La presencia de la 
conexión de espín en la Ec. (2.15) significa que el campo es el marco de referencia mismo, 
un marco dinámico que posee la capacidad de trasladarse y de rotar. En la teoría MH el campo 
es una entidad diferente en concepto respecto del marco de referencia., que es el marco de 
Minkowski del espaciotiempo plano. En notación tensorial el campo electromagnético es: 

 

y puede expresarse de un modo más sencillo como: 

 

En la teoría MH el campo electromagnético es 
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y no posee índice de polarización ni conexión de espín. El potencial electromagnético es el  
4-vector: 

en definición covariante, o: 

en definición contravariante. El índice superior a denota el estado de polarización. Por 
ejemplo, en la base circular compleja tiene cuatro índices: 

 

uno de tipo temporal (0) y tres de tipo espacial (1), (2), (3). Los índices (1) y (2) son 
transversales, mientras que el índice (3) es longitudinal. La parte de tipo espacial del 4-vector 
del potencial es el vector Aa, y éste solamente puede tener índices espaciales, (1), (2) y (3). 
No puede tener un índice de tipo temporal (0) por definición. El 4-potencial puede expresarse 
para cada uno de los cuatro índices (0), (1), (2) y (3) como: 

 

Cuando el índice a es (0), el 4-potencial se reduce al potencial escalar: 

 

Cuando el índice a es (1), (2) ó (3), el 4-potencial se interpreta como: 

 

de manera que A(i)
0, por ejemplo, es la parte escalar del 4-potencial Aa

µ, asociada con el índice 
(1). Tal como lo describe S. M. Carroll, la tétrada es una 1-forma para cada índice a. Esto 
significa que el 4-potencial Aa

µ es un 4-potencial para cada índice a: 
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y esto es una propiedad básica de la geometría de Cartan. 

 
Con el objeto de traducir la notación tensorial de la Ec. (2.17) a notación vectorial, se vuelve 
necesario definir la torsión como una matriz antisimétrica de 4 x 4. La selección de la matriz 
se conduce mediante experimentación, de manera que la teoría ECE se reduce a leyes que 
son capaces de describir los fenómenos electromagnéticos mediante el uso directo de la 
geometría de Cartan. Tal como se describió en el Capítulo 1, existe torsión orbital y de espín 
definidas mediante ecuaciones que son similares en estructura a las leyes electromagnéticas 
que han sido evaluadas con un alto grado de precisión, en especial la ley del magnetismo de 
Gauss, la ley de inducción de Faraday, la ley de Coulomb y la ley de Ampère Maxwell. Estas 
leyes deben de recuperarse en un límite bien definido de la teoría ECE. La gravitación 
newtoniana debe de recuperarse en otro límite de la teoría ECE. La matriz de torsión para 
cada valor de a se elige por hipótesis para que sea: 

 

Esta ecuación podría considerarse como la tercera hipótesis de la teoría ECE.   El dual de  
Hodge [1]- [11], [24] de esta matriz es: 

 

Los índices se elevan y se bajan mediante el tensor de la métrica en cualquier espacio [13]: 

 

Alternativamente, la matriz de torsión antisimétrica puede definirse como: 

 

con índices elevados. A partir de esta definición, el vector de torsión de espín en 3D es: 

 

en donde: 
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Análogamente, el vector de torsión orbital en 3D se define mediante: 

 

donde los componentes del vector están relacionados con los componentes de la matriz como 
sigue: 

 

Con estas definiciones, la fuerza de campo eléctrico Ea y la densidad de flujo magnético Ba 

vienen definidos por: 

 

y 

 

Para cada índice a, se define el tensor de campo con índices elevados µ y ν como: 

 

Con estas definiciones fundamentales de notación tensorial, la Ec. (2.17) puede traducirse a 
notación vectorial. Ésta última es de empleo frecuente por parte de los ingenieros y resulta 
más transparente que la notación tensorial. La 4-derivada que aparece en la ecuación tensorial  
(2.17) se define como: 
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Consideremos los índices de la torsión orbital: 

 

Estos se traducen a los índices del tensor de campo como sigue: 

 

A partir de lo cual la fuerza de campo eléctrico es: 

 

donde el 4-vector de la conexión de espín se expresa como: 

 

utilizando las definiciones anteriores. 

 
Los índices del tensor de torsión de espín son: 

 

y se traducen a los componentes de espín del tensor de campo: 

 

Con las definiciones anteriores, estas ecuaciones pueden expresarse como la densidad de 
flujo magnético: 

 

En la teoría MH, las ecuaciones correspondientes son: 
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y 

 

sin índices de polarización y sin conexión de espín. 

 

2.3 El Campo B(3) en la Geometría de Cartan 

 

El campo B(3) es una consecuencia de la expresión general de la densidad de flujo magnético 
en la teoría ECE: 

 

En general, la suma sobre índices repetidos significa que: 

 

pero esta expresión general puede simplificarse, tal como se comenta posteriormente en este 
libro, utilizando la suposición: 

 

que es la expresión para la dualidad de un tensor y un vector. Puede demostrarse empleando 
el vector de la identidad de Cartan que el campo B(3) viene dado por: 

 

donde los potenciales se relacionan entre sí a través del teorema cíclico: 

 

Para una onda plana los potenciales son como sigue: 
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de manera que el campo B(3) viene definido por: 

 

Por lo tanto, el campo B(3) es el resultado de la relatividad general, y no existe en la teoría de 
campo de Maxwell Heaviside porque la teoría MH es una teoría de la relatividad restringida, 
sin una conexión geométrica. El campo B(3) es un campo longitudinal radiado que se propaga 
en el eje (3) o también denominado Z. Cuando fue inferido, en el mes de noviembre de 1991, 
era un concepto completamente nuevo, y gradualmente se fue comprendiendo que el mismo 
conducía a una electrodinámica con topología más elevada, que se identificó como geometría 
de Cartan en el año 2003. “Topología más elevada” significa, en este sentido, que se requiere 
de una geometría diferencial diferente para definir la electrodinámica. Esto puede apreciarse 
a través del hecho de que el campo, en la electrodinámica invariante según gauge U(1), es: 

pero en teoría ECE es: 

 

con la presencia de índices y de conexión de espín. Una elección de índices internos conduce 
a la electrodinámica O(3), tal como se delineó más arriba y se explica con más detalle más 
adelante. 

 
    Gradualmente se fue comprendiendo que la electrodinámica O(3) y la electrodinámica ECE 
se reducen con precisión a la teoría MH en ciertos límites, pero también brindan mucha más 
información, siendo un ejemplo de ello el Efecto Faraday Inverso. El campo B(3) condujo, 
por primera vez, a una electrodinámica que se basa en covariancia generalizada, y no 
covariancia según Lorentz, de manera que se volvió posible, y de una manera relativamente 
sencilla, unificar el electromagnetismo con la gravitación. 

 
    Resulta importante comprender que B(3) no es un campo magnético estático, pues 
interactúa con la materia a través del producto conjugado A(1) × A(2) a través del cual se 
define. De manera que B(3) es intrínsecamente no lineal por naturaleza, mientras que un 
campo magnético estático no se relaciona con el producto conjugado de óptica no lineal. El 
campo B(3) necesita para su definición de una conexión geométrica, y un conjunto diferente 
de ecuaciones de campo respecto de aquellas que gobiernan el campo magnético estático. 
Éste último cumple con la ley del magnetismo de Gauss y la ley de Ampère. El campo 
magnético estático no se propaga a una velocidad c en el vacío, pero el campo B(3) se propaga 
en el vacío, junto con A(1) y A(2), y cuando el campo B(3) interactúa con la materia produce 
una magnetización a través de una bien definida hiper-polarizabilidad en el Efecto Faraday 
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Inverso. Las ecuaciones de campo necesarias para definir el campo B(3) deben de obtenerse 
a partir de la geometría de Cartan, y no son ecuaciones pertenecientes al espaciotiempo de 
Minkowski. 

 

2.4 Las Ecuaciones de Campo del Electromagnetismo. 

 

Éstas se basan directamente en las identidades de Cartan y de Evans, utilizando las hipótesis 
(2.40) y (2.41) y dan una teoría ricamente estructurada, resumida en el Modelo de Ingeniería 
ECE, publicado en el portal www.aias.us . Antes de proceder a una descripción de las 
ecuaciones de campo, se incluye un resumen de la identidad de Cartan en notación vectorial. 
De una manera similar a la torsión, la segunda ecuación estructural de Cartan Maurer da lugar 
a una curvatura orbital y a una curvatura de espín: 

 

Como en el documento UFT 254, consideremos ahora la identidad de Cartan: 

 

La parte espacial de esta identidad puede expresarse como: 

 

Reordenando y utilizando: 

 

y 

nos da 

 

es decir, da la identidad de Cartan en notación vectorial, un resultado muy útil que se 
empleará posteriormente en este capítulo y en el libro. La consistencia interna y corrección 
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del resultado (2.68) se demuestra por el hecho de que es un ejemplo de la conocida identidad 
vectorial: 

 

De manera que puede verse claramente que la geometría de Cartan generaliza geometría bien 
conocida e identidades vectoriales. 

 
Para la electrodinámica ECE, la Ec. (2.68) deviene: 

 

La densidad de flujo magnético se define en la teoría ECE como: 

 

De manera que 

dando la ley del magnetismo de Gauss en relatividad general y en teoría de campo unificado 
ECE. 

 
    Como en el documento UFT 256, la identidad de Cartan y la hipótesis fundamental de 
ECE dan las ecuaciones de campo homogéneas del electromagnetismo en la teoría ECE: 

 

y 

 

en las que la curvatura de espín se define a través de la Ec. (2.63) y la curvatura orbital 
mediante: 
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El lado derecho de estas ecuaciones describe, respectivamente, la densidad de carga 
magnética y la densidad de corriente magnética. La controversia acerca de la existencia de la 
densidad de corriente y de carga magnética ha perdurado por más de un siglo, y el consenso 
parece apuntar a que no existen. (Si se demuestra que son reproducibles y repetibles, la teoría 
ECE puede describirlas como en las ecuaciones de más arriba). Si la densidad de corriente 
de carga magnética desaparece, entonces: 

 

y 

 

e implican que la ley del magnetismo de Gauss en la teoría ECE: 

 

y la ley de inducción de Faraday: 

 

     La identidad de Evans da 

y 

 

La Ec. (2.80) define la densidad de carga eléctrica: 

 

y la Ec. (2.81) define la densidad de corriente eléctrica: 

 

49 



Con estas definiciones, las ecuaciones de campo inhomogéneas devienen la ley de Coulomb:  

 

y la ley de Ampère Maxwell: 

 

 

2.5 Las Ecuaciones de Campo de la Gravitación. 

 

Tal como se demostró en el Modelo de Ingeniería, las ecuaciones de campo de la gravitación 
son las dos ecuaciones de campo homogéneas: 

 

y 

 

y las dos ecuaciones inhomogéneas: 

 

y 

 

Aquí, g es la aceleración debida a la gravedad, y h es el campo gravitomagnético, definido 
por las ecuaciones estructurales de Cartan Maurer como: 

y 
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En la física newtoniana solamente existe la Ec. (2.88), donde G es la constante de Newton y 
donde  ρm  es  la  densidad  de  la  masa.  Los  términos  ρgm  y  Jgm  son,  respectivamente,  las 
(hipotéticas) densidad de masa y de corriente gravitomagnética. En las ecuaciones ECE hay 
un campo gravitomagnético h (desarrollado en los documentos UFT 117 y UFT 118) y una 
ley de Faraday de inducción gravitacional, la Ec. (2.87), desarrollada en el documento UFT 
75.  Éste  último  documento  describe  la  evidencia  experimental  para  la  ley  de  inducción 
gravitacional,  y  los  documentos  UFT  117  y  UFT  118  utilizan  el  campo  gravitomagnético 
para explicar la precesión no explicable mediante la teoría de Newton. 

 
    Es probable que todos los campos predichos por la teoría ECE de la gravitación serán 
descubiertos eventualmente, porque se basan en geometría, tal como lo propugnaba Kepler. 
Durante el transcurso del desarrollo de la teoría ECE se han producido muchos avances en el 
electromagnetismo y la gravitación. Hubo espacio aquí para un breve resumen de 
recopilación. 
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Capítulo 3 

 

Teoría ECE y Campos de Beltrami. 

 

3.1 Introducción. 

 

Hacia finales del siglo XIX, el matemático italiano Eugenio Beltrami desarrolló un sistema 

de ecuaciones para la descripción de flujo hidrodinámico en el que el rotacional de un vector 

es proporcional al vector mismo [26]. Un ejemplo de esto es el empleo del vector velocidad. 

Por un largo período, esta solución no se empleó fuera del campo de la hidrodinámica, pero 

en la década de los cincuentas comenzó a ser utilizado por investigadores tales como Alfven 

y Chandrasekhar en el campo de la cosmología, en específico con galaxias en espiral. El 

campo de Beltrami, como comenzó a conocerse, se ha observado en vórtices de plasma, y tal 

como lo comentó Reed [27] es indicativo de un tipo de electrodinámica tal como la ECE. Por 

lo tanto, este capítulo se refiere a la forma en la que la electrodinámica ECE se reduce a la 

electrodinámica de Beltrami, y con otras aplicaciones de la electrodinámica de Beltrami, tales 

como una nueva teoría de la estructura del partón de las partículas elementales. La teoría 

ECE se basa en la geometría y es ubícua a través de toda la naturaleza en todas las escalas, y 

también lo es la teoría de Beltrami, la cual puede considerarse como una sub-teoría de la 

teoría ECE. 

 

3.2 Deducción de la Ecuación de Beltrami. 

 

Consideremos la identidad de Cartan en notación vectorial, obtenida en el Capítulo 2: 

 

∇ · ωa
b × qb  =  qb · ∇ × ωa

c − ωa
b · ∇ × qb.                                                          (3.1) 
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En ausencia de un monopolo magnético: 

 

∇ · ωa
b × qb = 0                                                                                                                (3.2) 

 

de manera que: 

 

qb · ∇ × ωa
b = ωa

b · ∇ × qb.                                                                                              (3.3) 

 

Asumamos que la conexión de espín es un vector axial dual en su espacio de índice a un 

tensor antisimétrico: 

 

ω
a

b = ϵa
bcω

c                                                                                                                        (3.4) 

 

donde ϵa
bc es el tensor unitario totalmente antisimétrico en tres dimensiones. Entonces la Ec. 

(3.3) se reduce a: 

 

qb · ∇ × ωc = ωc · ∇ × qb.                                                                                                  (3.5) 

 

Un ejemplo se esto en el electromagnetismo es: 

 

A(2) · ∇ × ω(1) = ω(1) · ∇ × A(2)                                                                                          (3.6) 

 

en la base circular compleja ((1), (2), (3)). El potencial vectorial viene definido por la 

hipótesis de la teoría ECE: 

 

Aa = A(0) qa.                    (3.7) 

 

A partir la Ec, (2.76) del Capítulo 2, la condición geométrica para la ausencia de un monopolo 

magnético es: 

 

ω
a

b · Bb = Ab · Ra
b (spin)                  (3.8) 

 

donde la Ec.(2.63) de la curvatura de espín se define mediante: 

54 



 

Ra
b (spin) = ∇ × ωa

b − ωa
c × ωc

b                           (3.9) 

 

y donde Ba es el vector de densidad de flujo magnético. Utilizando la Ec. (3.4): 

 

Rc (spin) = ∇ × ωc − ωb × ωa.               (3.10) 

 

En la base circular compleja definida por la Ec. (3.6), las curvaturas de espín son: 

 

R(1)(spin) = ∇ × ω(1) + i ω(3) × ω(1) 

R(2)(spin) = ∇ × ω(2) + i ω(2) × ω(3)                          (3.11) 

R(3)(spin) = ∇ × ω(3) + i ω(1) × ω(2) 

 

y los vectores de densidad de flujo magnético son: 

 

B(1) = ∇ × A(1) + i ω(3) × A(1) 

B(2) = ∇ × A(2) + i ω(2) × A(2)                           (3.12) 

B(3) = ∇ × A(3) + i ω(1) × A(3). 

 

La Ec. (8) puede ejemplificarse mediante: 

 

ω
(1) · B(2) = A(1) · R(2)(spin)                           (3.13) 

 

la cual puede desarrollarse como: 

 

ω
(1) · ( ∇ × A(2) + i ω(2) × A(3) )               (3.14) 

 

= A(1) · ( ∇ × ω(2) + i ω(2) × ω(3) ) . 

 

Posibles soluciones son      

 

ω
(i) = ± 

�

�(�) 
 A(i )  ,                 i = 1, 2, 3                                                                         (3.15) 

 

y con el objeto de ser consistente con la solución original [1-10] de B(3) se desarrolla el signo 

negativo: 
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B(3) = ∇ × A(3) − i 
�

�(�) 
  A(1) × A(2)        et cyclicum.                                                     (3.16) 

 

A partir de la Ec. (3.2): 

 

∇ · ω(3) × A(1) = 0                 (3.17) 

 

y la siguiente es una identidad del análisis vectorial: 

 

∇ · ∇ × A(1) = 0.                 (3.18) 

 

Una posible solución de la Ec. (3.17) es: 

 

∇ × A(1) = i ω(3) × A(1) = −i 
�

�(�) A(3) × A(1).             (3.19) 

 

Análogamente:      

 

∇ × A(2) = i ω(2) × A(3) = −i
�

�(�) A(2) × A(3).             (3.20) 

 

Ahora multiplicamos ambos lados de las ecuaciones base (3.6) a (3.8) del Cap. 2 por 

 

A(0)2 eiφ e −iφ                  (3.21) 

 

donde la fase electromagnética es: 

 

φ = ωt − κZ                 (3.22) 

 

para hallar la ecuación cíclica: 

 

A(1) × A(2) = i A(0) A(3)∗          et cyclicum              (3.23) 
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donde:       

 

A(1) = A(2)∗ = A(0) e(1)eiφ = 
�(�)

√

 (i − ij) eiφ,                         (3.24) 

 

A(3) = A(0) e(3) = A(0) k.                           (3.25) 

 

A partir de las Ecs. (3.23-3.25): 

 

∇ × A(1) = κA(1)                 (3.26) 

 

∇ × A(2) = κA(2)                 (3.27) 

 

∇ × A(3) = 0A(3)                 (3.28) 

 

que son ecuaciones de Beltrami [26], [27]. 

 

El análisis anterior puede simplificarse si se considera solamente un componente de los dos 

componentes conjugados, etiquetados como (1) y (2). Este procedimiento, sin embargo, 

pierde información en general. Al considerar un componente, la Ec. (3.1) se simplifica a: 

 

∇ · ω × q = q · ∇ × ω − ω · ∇ × q               (3.29) 

 

y la suposición de un monopolo magnético igual a cero conduce a: 

 

∇ · ω × q = 0                  (3.30) 

 

lo cual implica 

 

ω · ∇ × q = q · ∇ × ω.                (3.31) 

 

Procediendo como en la Nota de Acompañamiento 257(7) publicada en la sección UFT del 

portal www.aias.us , conduce a: 
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ω · B = A · ∇ × ω                (3.32) 

 

donde: 

 

R (spin) = ∇ × ω                 (3.33) 

 

es el formato simplificado de la curvatura de espín. A partir de las Ecs. (3.31) y (3.32): 

 

ω · B = A · ∇ × ω = ω · ∇ × A               (3.34) 

 

de manera que: 

 

B = A · ∇ × A.                 (3.35) 

 

Sin embargo, en la teoría ECE: 

 

B = ∇ × A − ω × A                 (3.36) 

 

de manera que las Ecs. (3.35) y (3.36) implican: 

 

ω × A = 0.                  (3.37) 

 

Por lo tanto, en este modelo simplificado, el vector de conexión de espín es paralelo al 

potencial vectorial. Estos resultados son consistentes con [1-10]: 

 

pµ = eAµ = ħκµ = ħωµ                            (3.38) 

 

a partir de la prescripción mínima. De manera que en este modelo simplificado: 

 

ωµ = (ω0, ω) = 
�

ħ
Aµ = 

�

ħ
 (A0, A).               (3.39) 

 

La fuerza de campo eléctrico se define en el modelo simplificado mediante: 
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E = − ∇φ − 

�


�
 − cω0A + φω               (3.40) 

 

donde el potencial escalar es 

 

φ = cA0.                  (3.41) 

 

A partir de las Ecs. (3.39) y (3.40): 

 

E = − ∇φ − 

�


�
 ,                (3.42) 

 

B = ∇ × A,                  (3.43) 

 

que es igual a la estructura dada por Heaviside, pero en este caso estas ecuaciones se han 

deducido a partir de la relatividad general y la geometría de Cartan, mientras que la estructura 

de Heaviside tiene un origen empírico. Las ecuaciones (3.29) a (3.43), sin embargo, están 

sobre-simplificadas, porque se deducen considerando uno de dos complejos conjugados, (1) 

y (2).  

Por lo tanto, se deducen empleando álgebra real en lugar de álgebra de números complejos. 

Pierden el campo B(3) y también la resonancia de conexión de espín, desarrollada 

posteriormente en este libro. En el caso de interacción entre materia y campo, la fuerza de 

campo eléctrico E se sustituye por el desplazamiento eléctrico D, y la densidad de flujo 

magnético B por la fuerza de campo magnético H:    

 

D = ϵ0 E + P,                  (3.44) 

 

H = 
�

��
 (B − M),                (3.45) 

 

donde P es la polarización, M es la magnetización, ϵ0 es la permitividad en el vacío y µ0 es 

la permeabilidad en el vacío. Las cuatro ecuaciones de la electrodinámica para cada uno de 

los índices (1) o (2) son: 

 

∇ · B = 0                 (3.46) 
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∇ × E + 

�


�
  = 0                (3.47) 

 

∇ · D = ρ                  (3.48) 

 

∇ × H = J +  

�


�
                                                                                                              (3.49) 

 

donde ρ es la densidad de carga eléctrica y J es la densidad de corriente. 

 

La ley del magnetismo de Gauss: 

 

∇ · B = 0                  (3.50) 

 

implica la ecuación magnética de Beltrami [27]: 

 

∇ × B = κB                  (3.51) 

 

porque: 

 
�

�
∇ · ∇ × B = 0.                 (3.52) 

 

De manera que la ecuación magnética de Beltrami es una consecuencia de la ausencia de un 

monopolo magnético, y la solución de Beltrami siempre resulta una solución válida. 

 

A partir de las Ecs. (3.49) y (3.51)      

 

∇ × B = κB = µ0J +   
�

�� 

�


�
                                                                                             (3.53)     

 

y para la magnetostática, o si la corriente de desplazamiento de Maxwell es pequeña: 

 

B = µ0κJ.                                                                                                             (3.54) 
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En este caso, la densidad del flujo magnético es proporcional a la densidad de corriente. 

A partir de la Ec. 3.51:      

 

∇ × B =    
��

�
  ∇ × J = κB                                                                                                (3.55) 

 

de manera que 

 

B = 
��

�2
  ∇ × J.                                                                                                                 (3.56) 

 

Las Ecs. (3.54) y (3.56) implican que la densidad de corriente debe de poseer la estructura: 

 

∇ × J = κJ                  (3.57) 

 

con el objeto de producir una ecuación de Beltrami (3.51) en magnetostática. La Ec. (3.54) 

sugiere que el chorro observado desde el plano de giro de una galaxia en espiral es una 

solución longitudinal de la ecuación de Beltrami, una corriente J(3) asociada con un campo 

B(3). 

 

En las interacciones entre campo y materia, la ecuación eléctrica de Beltrami: 

 

∇ × E = κ E                  (3.58) 

 

no resulta válida porque no es consistente con la ley de Coulomb: 

 

∇ · E =  
�

��
  .                                                                                                                    (3.59) 

 

A partir de las Ecs. (3.58) y (3.59): 

 

∇ · ∇ × E = 
�

��
 κ                                                                                                              (3.60) 

 

que viola la identidad vectorial: 
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∇ · ∇ × E = 0.                             (3.61) 

 

La ecuación eléctrica de Beltrami: 

 

∇ × E = κ E                  (3.62) 

 

resulta válida para el campo electromagnético libre. 

 

Consideremos las cuatro ecuaciones del campo electromagnético libre: 

 

∇ · B = 0                  (3.63) 

 

∇ × E + 
��

��
 = 0                                                                                                                (3.64) 

 

∇ · E = 0                                                                                                                           (3.65) 

 

∇ × B − 
�

�� 

�


�
 = 0                                                                                                           (3.66) 

 

Para cada índice de la base circular compleja. Resulta entonces, a partir de las Ecs. (3.64) y 

(3.66) que: 

 

∇ × (∇ × B) = 
�

�� 




�
 ∇ × E                                                                                             (3.67) 

y: 

∇ × (∇ × E) = − 




�
 ∇ × B.                                                                                              (3.68) 

 

Las soluciones para onda de plano transversal son:               

 

E =    
�(�)

√

  (i − ij) eiφ                                                                                                      (3.69) 
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y 

 

B =   
�(�)

√

  (ii + j) eiφ                                                                                                       (3.70) 

 

donde: 

 

φ = ωt − κZ                                                                                                                      (3.71) 

 

y donde ω es la velocidad angular al instante t y κ es la magnitud del vector onda en Z. 

 

A partir de análisis vectorial: 

 

∇ × (∇ × B) = ∇ (∇ · B) − ∇2B                                                                                        (3.72) 

 

∇ × (∇ × E) = ∇ (∇ · E) − ∇2E                                                                                        (3.73) 

 

y para el campo libre electromagnético las divergencias desaparecen, de manera que 

obtenemos las ecuaciones de onda de Helmholtz: 

 

(∇2 + κ2) B = 0                                                                                                                 (3.74) 

 

y 

 

(∇2 + κ2) E = 0.                                                                                                                (3.75) 

 

Estas son las ecuaciones trikalinas: 

 

∇ × (∇ × B) = κ ∇ × B = κ2 B               (3.76) 

 

y 

 

∇ × (∇ × E) = κ ∇ × E = κ2 E.                                                                                         (3.77) 
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